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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1441 av Tina Acketoft (L)
Läget för demokratin i Ungern
Tina Acketoft har frågat mig hur Sverige avser markera mot Ungerns agerande, som tydligt bryter mot rättsstatens principer. 
[bookmark: _GoBack]Regeringen och jag ser med oro på den demokratiska utvecklingen i vissa EU-medlemsstater. Vi är engagerade på flera fronter till stöd för rättsstatens principer, demokrati och respekten för mänskliga rättigheter. EU:s grundläggande värden är inte förhandlingsbara och alla medlemsstater måste leva upp till sina åtaganden som unionsmedlemmar. 
Jag och mina regeringskollegor har vid flera tillfällen markerat mot den negativa utvecklingen i Ungern, i samtal med ungerska företrädare liksom i riksdagen och i internationella och multilaterala sammanhang.  Vi har bland annat tydligt lyft fram pressfriheten, mottagningsförhållanden för asylsökanden och riskerna med de åtgärder som vidtagits i kampen mot coronaviruset. Jag har också tillsammans med mina nordiska kollegor skickat ett brev riktat till Europarådets generalsekreterare och påtalat detta bland annat i förhållande till Ungern. Senast frågan lyftes av mig var vid EU:s utrikesministermöte den 3 april.
Jämte det pågående artikel-7 förfarandet mot Ungern som Sverige stödjer, välkomnar jag EU-kommissionens arbete med att utveckla en mekanism som ska belysa hur rättsstatens principer, korruptionsbekämpning och mediefrihet tillämpas i medlemsstaterna.



Sverige anser det viktigt att kommissionen i sitt arbete också utnyttjar de olika granskningar som regelbundet görs av institutioner utanför EU såsom Europarådet, Venedigkommissionen, Freedom House, Reportrar utan gränser, Transparency International och V-dem-institutet. 
EU-domstolen spelar en viktig roll i att se till att EU:s lagstiftning tillämpas på samma sätt i alla EU:s medlemsländer. Betydelsen har visat sig i de avgöranden som har meddelats mot Ungern under senare tid. Det gäller också den senaste domen från den 14 maj då domstolen slog fast att mottagningsförhållandena i transitzonen vid den serbiska gränsen var lagstridig. 
Det ska nämnas att Ungern har lagt fram två lagförslag som syftar till att upphäva den s.k. dekretlagen (lagen om att bekämpa coronaviruset). Vi är positiva till beskedet från Ungerns regering att dekretlagen upphävs, men kommer att fortsätta följa utvecklingen noggrant.
Det är av största vikt att de verktyg som finns inom EU används, och att vi därigenom kan bidra till att stärka respekten för unionens grundläggande värden. Jag kommer även fortsättningsvis att framföra regeringens syn på den demokratiska utvecklingen, precis som jag tidigare har gjort vid flera tillfällen. 
Stockholm den 10 juni 2020



Ann Linde
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